

“渝领汇·2023”会计领军论坛成功举办

本报讯(记者 代宇航)10月28日,“渝领汇·2023”会计领军论坛暨第六期重庆会计领军毕业典礼在西南大学举行,全国高端会计人才、各领域专家齐聚北碚,探讨数字化时代会计事业面临的新形势、转型发展的新路径等热点话题。区委常委、组织部部长邓美涛,西南大学副校长赵国华出席活动。

据了解,本期论坛分为第六期会计领军毕业典礼、专家主题演讲以及圆桌会议三个阶段,采用“主题报告+案例分享+互动交流”的模式进行。

在主题演讲环节,来自各领域的专家就数智化会计转型赋能成渝地区双城经济圈高质量发展主题作主题报告和发言。中国人民大学会计系主任张敏教授作了题为《数智化时代的财务决策》的主题报告,中兴新云总裁陈虎、西南大学审计处处长杜勇、天健会计师事务所重庆分所高级合伙人王章礼、重庆银行

财务部总经理杨昆、博思软件非税票据事业部经理李建晖分别就相关主题作交流发言。与会人士表示收获满满、受益匪浅。

情系新兵 我区开展秋季新兵回访工作

本报讯(记者 田济中)一身戎装当兵去,美好年华献军营。2023年秋季新兵入伍已一月有余,为鼓励我区新兵安心服役,弘扬爱军习武、拥军优属的优良传统,近日,区退役军人事务局联合区人武部、高校武装部和相关镇街人武部组成新兵回访组,先后奔赴新疆、河南、海南、四川等地,对65名北碚籍新兵进行走访慰问,为新兵们带去家乡人民的关心关怀和殷切嘱托。

回访组每到一处,都与新兵亲切座谈,详细了解新兵在部队的思想、学习、训练和生活情况,对于部分新兵可能面临的困难,有针对性地进行思想教育和帮扶,助力新兵平稳度过适应期。新兵们纷纷表示,要立志军营,建功立业,尽快适应部队生活,练就过硬本领,展示北碚子弟兵的风采,为家乡人民争光,抒写人生精彩华章。

北碚区清廉建设专班第三次会议暨清廉建设现场会议召开

本报讯(记者 代宇航)10月25日,北碚区清廉建设专班第三次会议暨清廉建设现场会议召开,听取各清廉单元试点示范建设情况汇报,交流研讨清廉建设经验做法和特色亮点,安排部署相关工作。

会上,区委直机关工委、区法院、歇马街道、区中医院等单位,围绕清廉单元试点示范建设工作开展情况作交流发言。

会议强调,要清醒认识清廉建设存在的不足,各牵头单位要认真对照复盘,查找问题,补齐短板;要纠正清廉建设认识和方法上的偏差,深刻认识抓业务工作就是抓清廉建设,抓问题整改就是抓清廉建设,抓党员干部就是抓清廉建设的核心。

要找准清廉建设的方法路径,围绕有思路、有制度、有落实、有硬件、有文化、有特色、有成效推进清廉建设,深入挖掘清廉实践案例,注重打造具有北碚辨识度的清廉品牌;要吃透清廉建设标准,紧扣政治生态风清气正、权力运行规范有序、干部队伍清正廉洁、清廉建设辨识度明显、清廉文化深入人心、“勤廉”导向明显等六个方面的标准,找准清廉建设的方向;要加强清廉建设工作的总结提炼,歇马街道文凤村、区中医院、区法院要系统梳理总结,积极申报市级示范标杆,各清廉单元要认真提炼特色亮点,创建一批市级基层创新成果。

注意!四世同堂纪念馆闭馆维护 闭馆时间为10月27日至11月3日

本报讯(记者 田济中)日前,记者从区博物馆了解到,10月27日至11月3日,四世同堂纪念馆进行闭馆维护,请广大市民合理安排参观时间。

四世同堂纪念馆是依托重庆老舍旧居建立的国内第二个以文学著作命名的文学纪念馆,曾是著名作家林语堂的私人住所。1940年,林语堂赴美前将房子赠予中华全国文艺界抗敌协会,文协负责人老舍在此居住和办公,并在此创作了他的代表巨著《四世同堂》以及大量的小说、戏剧和散文等作品。该纪念馆共分为老舍生平、八方风雨、创作历程、成果荟萃四个单元,通过74件实物、上百幅图文集中展示老舍在北碚的创作历程。

北碚区2024年居民医保筹资动员部署会召开

本报讯(记者 彭浩杰)10月26日,北碚区2024年居民医保筹资动员部署会召开。

会议强调,要强化宣传动员,多形式、多场景宣传政策,通过发放宣传资料、设置宣传栏、召开院坝会、走村入户等方式,进行全覆盖宣传动员,做到村不漏户、户不漏人。要紧盯重点人群,强化困难群众基础性兜底保障,引导学生家长积极为未成人群体参保,提高在校大学生参保率。

要用好医保服务平台和企业医保服务专员,全面提升提升医保服务。要加强对医保经办人员和村社工作人员的廉政教育,强化监督管理,坚决杜绝违法违纪行为的发生。

集中销毁禁用渔具



10月26日,2023年北碚区禁用渔具集中销毁活动在正码头举行,工作人员将今年以来在打击长江流域非法捕捞行动中收缴的非法捕捞工具进行了销毁处理,共销毁“三无”船舶12艘、各类网具72套、锚鱼竿20根、可视竿15根、渔竿2441根、电捕鱼器1套。

场群众介绍了常见的非法捕捞禁用渔具类型及其对渔业资源的严重危害,进一步提高群众的水生生态环境保护意识。接下来,我区将加强执法力度,联合各领域执法力量,以“零容忍”的态度严厉打击长江流域各类非法捕捞行为,持续做好“十年禁渔”工作,切实筑牢长江上游重要生态屏障。

活动中,工作人员还向现场群众介绍了常见的非法捕捞禁用渔具类型及其对渔业资源的严重危害,进一步提高群众的水生生态环境保护意识。

第六届“北斗之星”创新创业大赛重庆巡回赛在北碚举行

本报讯(记者 彭浩杰)10月27日,第六届“北斗之星”创新创业大赛重庆巡回赛在北碚举行。

是目前国内关注度较高的北斗行业垂直领域专业赛事之一,旨在“聚焦位置服务领域,凝聚北斗创新力量”,致力提高交通、电力、通信等行业领域的智能化和现代化水平。今年大赛分为北斗+大数据、智能网联、半导体芯片、北斗+应用四大赛道进行比赛,鼓励北斗应用融合5G通信、大数据、云计算、人工智能、区块链、物联网、卫星互联网等新一代信息技术,挖掘北斗应用在服务国民经济和社会民生方面的新应用、新场景。

多国企业家走进科学城北碚园区

本报讯(记者 罗丹)10月27日,来自德国、意大利、墨西哥等国家的5位企业家代表受邀参访西部(重庆)科学城北碚园区(以下简称科学城北碚园区),实地了解园区总体规划情况和产业发展方向。

“我们正在将一部分研发力量转移到中国,而科学城北碚园区的发展和定位非常符合我们的需求。”墨西哥 Laiboyan 公司首席执行官表示,他们企业的虚拟工厂项目也有助于园区其他工厂效率的提升。

全球青少年人工智能竞赛在渝选拔优秀选手 2000余名选手在碚玩转AI



本报讯(记者 秦廷富 文/图)10月28日至29日,ENJOY AI 2023赛季全球青少年人工智能竞赛西部赛区暨2023世界机器人大赛—青少年机器人设计大赛 ENJOY AI 赛项重庆选拔赛在西南大学举行。



与体育竞技巧妙融合,利用多学科知识模拟田径、击剑、举重、吊环等经典运动项目。所有的任务都需要选手规划路径、开动脑筋、灵活应变,不断对程序进行调试和改进。

“3D Online 虚拟机器人”项目是线上赛,比赛采用纯虚拟技术,不受场地和器材的限制,可承载千名选手同时竞技。“小鲸游古都”项目则是幼儿类人工智能普及活动,融合人文、历史、地理和科技,机器人“小鲸”

在四大古都的地图中“穿越”历史长河,重拾文明遗迹,并利用人工智能进行创造性诠释。

全国啦啦操联赛(重庆站)在碚举行 朝阳中学斩获三个一等奖



10月28日,朝阳中学 Sunshine 啦啦操队在表演。

律动的节拍和蓬勃的朝气展示青春风采,诠释运动与健美,彰显新时代青年青春洋溢的精神风貌、昂扬向上的进取精神及精诚合作的团队意识。

大图小图 10月28日,在西南大学体育馆,选手正在比赛。